EXERCITII REZOLVATE - LOGICA ST ARGUMENTARE

1. Fie urmatorul argument cu propozitii compuse:

Daca invat, obtin note bune. Daca merg la discoteca, ma distrez. Invat sau merg la discoteca,
prin urmare obtin note bune sau ma distrez.

Cerinte:

a. Identificati propozitiile simple din acest argument
b. Transcrieti argumentul dat in limbaj formal

Rezolvare:
a.
Tnvat =p

obtin note bune = (
Merg la dicoteca = r
Mma distrez = S

b.
{[p—@&(r—s)]&(pvr)}—(qvs)

O alta varianta de formalizare:

(P—Q&(r—s)
pvr

2. Fie urmatorul argument cu propozitii compuse:

Daca inveti suficient si esti odihnit, atunci vei obtine o nota buna la teza. Intrucdt nu ai obtinut o
nota buna la teza, rezulta ca nu ai invatat suficient sau nu ai fost odihnit.

Cerinte:

a. Identificati propozitiile simple din acest argument
b. Transcrieti argumentul dat in limbaj formal

Rezolvare:

a.
inveti suficient = p
esti odihnit = q



obtii 0 nota buna la tezd =r

nu obtii 0 nota buna la tezd = ~r
nu Inveti/ai invatat suficient = ~p
nu esti/ nu ai fost odihnit = ~q

b.
{[(p&q) —r]&~1}—(~pv~q)

O alta varianta de formalizare:

(p&q) —r
~r

EXERCITII DE REZOLVAT

1. Fie urmatorul argument cu propozitii compuse:

Daca X doreste sa devina logician, atunci va frecventa cursurile de logica. Daca X nu doreste sa
devina logician, atunci el va frecventa cursurile de matematica. Avand in vedere ca X
frecventeaza atdt cursurile de logica, cdt si pe cele de matematica, rezulta ca el doreste sa
devina logician.

Cerinte:

a. Identificati propozitiile simple din acest argument
b. Transcrieti argumentul dat in limbaj formal

2. Fie urmatorul rationament/argument cu propozitii compuse:
Daca A merge in Spania, iar B merge in Anglia, atunci C merge in Germania. Deoarece este

adevarat ca A nu merge in Spania sau B nu merge in Anglia, rezulta ca C nu merge in
Germania.
Cerinte:

a. Identificati propozitiile simple din acest argument
b. Transcrieti argumentul dat in limbaj formal



